

Del momento político

## Hacia la normalidad

La jornada de ayer del nuevo Gobierno ha sido feliz de iniciativas para llevar a la nación hacia su normalidad política. Seguramente que la opinión pública habrá recogido aquellas prestaciones, como indicio fehaciente de un pronto restablecimiento de los derechos ciudadanos. El nuevo Gobierno, con el espíritu civil de que está asistido, va ganando rápidamente aprobaciones unánimes.

En nuestra ciudad, el sentir ciudadano vibra en estas horas con fuerte emoción. Parece ser que los pechos almerienses, los de los buenos almerienses, que son los que han de contarse al fin y a la postre; parece ser decimos, que los pechos almerienses van respirando en estas horas, con mayor amplitud. Es más, hasta la respiración es hoy más salutar, pues el ambiente se va cargando de sano hábito de ciudadanía.

Por lo que el nuevo Gobierno manifiesta, aunque todavía con discreta y justificada concisión, es de presumir que el momento tantas veces ansiado, está cercano. Y a él nos decidimos a llegar, llevados por las disposiciones gubernamentales, rebosantes de dicha y con inquietud, a la vez. Es que las ansias de felicidad ponen siempre temblores de emoción aun en los espíritus más serenos.

Pero el feliz camino que España ha emprendido hace unas horas, guiada por su nuevo Gobierno, ha de necesitar para coronar su labor, una asistencia pública, generosamente ofrecida.

Cercano se halla el momento en que la política, hoy dispersa, necesite estructurarse en organizaciones representativas de sinceros estados de opinión. Y Almería, que cuenta con numerosas y destacadas individualidades, sentirá sus derechos ciudadanos con el fuerte acicate que caracterizan a los pueblos conscientes. Y el ejercicio de la ciudadanía que se aproxima se ha de manifestar en una actuación de organizaciones políticas que condensen y movilicen ansias y pugnas hasta ayer sofrenadas.

### Comentarios

## La yankilización del Mundo

Comentando el influjo cada día más intenso, que los Estados Unidos ejercen en Europa, a tal punto que puede decirse que están colonizando el mundo, un periodista español hoy en París, señala la profusión de casos expresivos que ponen de manifiesto la tiranía yanki, desde el «jazz-band» a los «rasca-cielos», que van sustituyendo en la «ville lumière» a las graciosas construcciones de dos o tres pisos.

Es decir que los Estados Unidos son el eje de la transformación intensa que en todas las naciones se opera, o dicho en otros términos, la civilización ostenta hoy el marchamo de Yankilandia, que se revela incluso en las expresiones más típicas de la vida, de los pueblos. Y no es solo París; en España, que algunos suponen refractaria a toda innovación, opuesta a todo lo que desfigure su tipismo, se dan reiterados casos en los que se advierte de modo harto expresivo los efectos del influjo universal de Norte Amé-

rica. Y este influjo no se manifiesta solo en la novísima instalación de cines, bares, «mussichalls» (según se ve hasta influen en el diccionario), etc., sino que alcanza a expresiones del más original tipismo como es indiscutible el que ostentan las archaicas fiestas de la Semana Santa sevillana.

Elocuente expresión de tal influjo nos la ofrecen, en efecto, las pruebas que acaban de hacerse de la conducción por tracción mecánica del paso de la Virgen de la Hermandad del Gran Poder, suprimiendo así el trabajo rítmico y acertadísimo de los costaleros conductores de las imágenes.

Se ha iniciado, pues la yankilización del tipismo sevillano nada tendrá de extraño que en la próxima Semana Santa, las clásicas saetas sean lanzadas, (no cantadas) por poderosos y potentes «altavoces».

Eugenio López-Aydllo

## Le acomete con una navaja

Ha denunciado a las autoridades de Adra, Antonio García Barca, que encontrándose durmiendo dentro de la camioneta de la que es chofer, en la playa de Adra, se acercó un individuo, llamando a la portezuela, preguntando por el dueño de la misma.

Como no le contestara afirmativamente, sacó una navaja el desconocido agrediendo a la misma.

Practicadas diligencias por la Benemérita, resultó ser el autor de la agresión José Marín, hermano del dueño de la camioneta el cual manifestó que en estado de embriaguez quiso asustar al chofer, y al intentar éste arrebatarle la navaja, se produjo la lesión que padece. El asunto pasó al Juzgado.

## Del Gobierno Civil

Esta noche llegará a nuestra capital don Francisco Maestre, conde de Salvatierra, reintegrándose en su importante cargo de Gobernador civil de nuestra provincia.

Al recibimos en su despacho oficial el Gobernador interino y Secretario del Gobierno civil, señor Pérez de Santiago, nos manifestó que no ocurría nada de particular en la provincia, reinando la mayor tranquilidad.

## De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanaras	2	35 kgs.
Vacunas	1	178 »
Cabrio	23	356 »
Cerdos	11	472 »

1041 »

### PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 18 a 26pts.  
Al detall, a 0'20 a 0'30.

### HUEVOS

Han entrado del país 2.700.  
De África 9.800.  
Se ha vendido el 100 del país a 22 pesetas, y los de África a 19,50 y 20.  
Al detall, a 0'20 y 0'25.

## La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PAIRES de alpargatas, de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

Muy siglo XX

## Periodismo Folletinesco y Funambulesco

¿No se ha dado cuenta el lector de que estamos creando un nuevo periodismo?

El periodismo informativo, el periodismo político... y, ahora, el periodismo folletinesco. Triunfa el «reoforo».

Al periódico de noticias escritas hecho para el conocimiento de la gente, no para deleite suyo, sustituyó el periódico literario, el texto pequeño de anécdotas e ideas que bellamente relatadas podían llegar a todas partes. Después se hizo arma social y política. La palabra que sonaba en los mítines, iba a difundirse desde las columnas de la prensa. Fue entonces cuando los periódicos comenzaron a llamarse órganos de opinión; porque realmente, cada uno bien creándole, bien sometiendo de atamano a ella—representaba un matiz de la voluntad pública. Los periódicos han sido sucesivamente gacetas informativas, libros de pocas páginas y tribunas para la divulgación del pensamiento.

Ahora se quiere que sean, sobre todo, folletines. No hace mucho hablamos de esto mismo. Insistimos.

Algunas leyes y no pocas suspensiones de leyes, han contribuido a destruir la vitalidad combatiente de la prensa. Con la suspensión de garantías, con la previa censura con las disposiciones restrictivas—no de España, sino de otros varios pueblos—, han sido eliminadas las facultades de crítica, fiscalización y asesoramiento. La rapidez de los medios de comunicación y la abundancia de los mismos, restan interés a los informes periodísticos, por muy diligentes e inteligentes que se hagan. Además, la competencia en rápidos y veraces medios informativos, da a los periódicos cierta imprecisa uniformidad. Las empresas actuales, más poderosas que las antiguas, cuidan bien de que los servicios de información sean iguales en todos los diarios.

Queda la literatura para dar interés a las publicaciones; pero la literatura demasiado selecta, no es majar popular y la de vulgarización aliñada de amenidades pintorescas, roza los linderos del folletín; que, por otra parte, ha sido puesto de moda por el Cinematógrafo y el teatro sintético.

A eso parece ser que se va irremediablemente. De periodismo folletinesco hay muchos ejemplos. Los llamados reportajes, ¿qué son sino formas periodísticas de excitar la curiosidad pública hacia asuntos cuyo interés está en la trazación ingeniosa del relato?

Esas mentiras telegráficas que inventan las Agencias de información extranjera ¿qué son si no folletines condensados?

Esé mismo prurito mormoso de solazarse con el escándalo de los sucesos pasionales ¿no revela cierta propensión folletinesca?

Las entrevistas, las encuestas, las declaraciones, donde florecen, no siempre discretamen-

## Un «gachó» que es un «frescales»

En la barriada del Rascador de Serón habita el vecino Manuel García, el cual salió como de costumbre, la tarde anterior a prestar sus trabajos en la mina denominada «Menas».

Tenia por costumbre dejar la llave de la casa en el quicio de la ventana para cuando terminaba sus trabajos penetrar en la vivienda.

Pero descubrió el escondrijo Juan Martínez Hernández y pretendiendo hacer una suplantación, penetró en dicha casa sin más, ni más, introduciéndose en la cama.

Al darse cuenta la mujer de Manuel del atrevimiento se lan-

te, infimidades picantes y secretos de hogar ¿qué significan sino el propósito de arrancar a la vida, a veces oscura y triste, de personas públicas, matices pintorescos que distraigan la ociosidad de los lectores?

Los antiguos y modernos novelones por entregas no cumplan otra misión.

Tómese un periódico de esos que presumen de grandes y se verá como todas sus secciones están inspiradas en un sucinto fin folletinesco. Todo en ellos es objetivo y material. Des de la presentación tipográfica, más atenta a la técnica decorativa que a la substancia periodística, hasta la confección de los títulos, especie de cepos tendidos para cazar el lector ingenuo y confiado. Lo que opina el Dean de la Catedral sobre las faldas cortas. Lo que dice la vicetiple señorita Pérez, acerca de la Constitución «¿Se debe comer la sopa con cuchara? El director de la Biblioteca asegura que sí. ¿Le gustan a usted los nombres en mangas de camisa?». La estrella de cine Conchita Ramos es admiradora del Petrarca. «El difícil arte de colocar adoquines. Rasgos psicológicos del empedrador». «En Hwstiy (India), ha fallecido un hombre de doscientos cuarenta y siete años». «La mujer más guapa de la calle de Francos Rodríguez». «Conmovedores detalles de la operación realizada por «Pieruas cortas» para sacarle las entrañas a «Lengua larga».

Un puro folletín desde los pies a la cabeza.

Cuando en alguna ocasión se suscitan potencias, muy poco interesantes, por cierto, sobre ventajas e inconvenientes de ese género periodístico, ya demagoguizado, los partidarios de él alegan que atraen al lector, aligera las preocupaciones de la vida y suple, en fin, el deseo de hacer amena e interesante la lectura. Falta añadir la lectura de la gente de bajo entendimiento.

Eso mismo se piensa de las comedias de astracán, de los fuegos artificiales y de las vistas estereoscópicas.

Por ese camino del folletín saltaríamos al número del circo. Si el periodismo se limitara a divertir al público, no valdría ciertamente la pena de ser periódico. Interesarle, sí. Despertar su interés, su afición y su curiosidad con nobles y legítimos recursos. Compartir con él opiniones y juicios. Contribuir a su ilustración. Hacerle intérprete de ideas y pensamientos elevados. Esa es la alta misión de los periódicos. Como la literatura no puede doblegarse a satisfacer los apetitos mezquinos de quien no sabe apreciar la belleza, el periodismo no puede rebajarse al papel indeseable de payaso.

Ahora que vemos el peligro, nuestra dignidad de periodistas nos obliga a llamar la atención.

Gil Fillo

del día, dándose cuenta de un oficio del arrendatario acerca del expediente de apremio que se sigue contra el Ayuntamiento de Sorbas, acordándose poner el asunto en conocimiento del juez de instrucción del partido para que llame la atención al juez municipal.

Se dió cuenta de un oficio del gobernador civil, aprobando el presupuesto para 1930.

Se leyó un oficio del ingeniero de Vía y Obras sobre la incapacidad del maquinista de la apisonadora Camilo Fernández Cruz, acordándose en consecuencia formar expediente y suspenderle de empleo y sueldo. Se designó como juez para este asunto al señor Lacal Fuentes.

Se dió cuenta de la llegada a Sevilla de las camionetas que han llevado a dicha ciudad los efectos que han de figurar en el pabellón de Almería.

Fueron atendidas las reclamaciones de cedulas personales hechas por don Andrés Cassinello García, doña Margarita García Blanes y don Rogelio Castillo Zea.

Tratáronse otros asuntos de escaso interés, levantándose seguidamente la sesión.

## De Sociedad

Enlace

Anoche a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Pedro, y ante el altar de la Sagrada imagen del Corazón de Jesús, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, la bella y distinguida señorita Dolores García Cañizares, hija del comerciante don José García Zamora, con el joven comerciante don Pedro Mena Cano, estimado amigo nuestro.

Bendijo la sagrada unión el presbítero don José Cañizares.

Actuaron de padrinos, el comerciante don José Romero Martín, particular amigo nuestro y su distinguida esposa doña Lina Mena Cano.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Santiago Rolfo, don Joaquín Gil, don Blas Fernández y don Luis Torricos Guadalupe y por la del novio, don José Soriano Alegre, don José López Andrés, don Joaquín Alcobá y don Fernando Mena Cano.

Terminada la ceremonia religiosa, los innumerables invitados entre los que se destacaban bellas señoritas, fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia, con dulces, pastas, licóres y habanos.

A los nuevos esposos, deseamos felicidades y una eterna luna de miel.

Este número ha sido visado

por la censura

## Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.  
Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.  
Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.  
Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéijá, a las 15.  
Huéijá para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.  
Lubrin para Almería a las 7'30.  
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a 19'10.  
Almería para Fondón, a 16'30.  
Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.  
Berja para Almería a las 16'30.  
Almería para Adra a las 16'30.  
Adra para Almería, a las 7'30.  
Almería para Málaga a las 7'30.

El «Mediterráneo» en Alicante

## Voces juveniles

¡Qué alegría causa este movimiento juvenil! ¡Qué alegría causa el saber que existe una juventud que piensa, que estudia, que ansia una España regenerada y por tanto progresiva!

No es, no, una juventud alocada, una juventud que grita por gritar, que obra por obrar, no. Es una juventud que habla con conocimiento de causa; que obra mirando un más allá de amanecer esplendoroso. Es una juventud que avanza a impulsos de su corazón y guiada por cerebros sanos.

Los espíritus tímidos retroceden asustados al contemplar esa juventud que, con paso firme, camina sin desmayos por la senda de la verdad... Y retroceden más aún cuando esa juventud alza la voz—voz potente y sonora—y pronuncia el... «yo acuso».

De todos los rincónes de España surgen voces juveniles cuyo eco no se pierde. Se recoge. De Norte a Sur: de Este a Oeste.

Son voces juveniles que luchan por elevarse y por elevar. Son voces voces que desean una España a semejanza de ellas: una España fuerte: una España nueva.

Y precisamente en estos momentos, esa juventud se levanta y anda.

No teme. ¿Por qué? Esa juventud sabe que España entera todo lo espera de ella. ¿Cómo entonces detenerse? ¡No! España espera, y esa juventud sabe que no se la debe hacer esperar mucho. No se la debe hacer esperar porque cada día, cada hora que pase es un paso atrás, que se da en el camino nívico de la Verdad, de la Cultura y del Progreso.

Adelante, pues. Al sentir esos latidos juveniles, exentos de frivolidad, antes al contrario desbordantes de gestos machos, me he apartado de mis actividades, y rápidamente he salido a la calle—léase periódico—y en voz alta digo: «Esa esa es la juventud que hace falta a España. Esa es la juventud que logrará lo que se propone porque tiene esa juventud cerebro y corazón».

Manuel Argues Such.  
Alicante y Enero del 1930.

## Ecos locales

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.  
Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Informe

El Gobierno civil, ha trasladado al Ayuntamiento, el informe hecho, sobre el escrito presentado por los vecinos de la barriada del Zapillo, quejándose del maestro de Escuela de dicho distrito.

Nueva construcción

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Miguel Oliver, para construir una casa de nueva planta, con arreglo a los planos que acompaña en un solar existente en la prolongación de la calle de la Infanta y Guzmán.

Servicios municipales

Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior.

Detenciones: Por heridas, 4; por hurto, 2; por blasfemia, 2; por orden superior, 8 y por escándalo, 20.

Auxilios: A varias autoridades, 4; a particulares, 6 y en la Casa de Socorro, 4.

Criaturas extraviadas: Niños, 3 y niñas 4.

Animales extraviados: Cabras, 5.

Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales: Personas, 20; autos, 17; motos, 2 y carros, 2.

Personas mordidas por perros, 12.

Los perros han sido sometidos a observación.

Espectáculos

Teatro Cervantes  
Una buena jornada

De tal se puede calificar la de anoche: una jornada brillantísima tanto para autores como para artistas. Todos nos hicieron pasar unas horas agradables de las que dejan huellas en el alma y se recuerdan siempre con gusto.

Uno de los que mayormente contribuyeron a ello, fué el maestro Serrano, que ha escrito una partitura para «Los Claveles» magnífica, delicada en unos momentos, alegre y juguetona en otros, pero siempre, con el marchamo inconfundible de su marca; de esa manufactura de «artículos» de primera calidad, no desmentida nunca por el popular compositor valenciano. Algunos números de «Los Claveles» son preciosos, mereciendo especial mención una canción y el dúo del primer cuadro y los cantables del segundo, aunque todo el resto de la obra musical vaya a la zaga de estos destacados motivos.

El libro de «Los Claveles», es un acierto más de los señores Carreño y Sevilla, celebrándose grandemente las situaciones cómicas de la obra y su trama sencilla y divertida.

Ansello Fernández, ese portento de comicidad, estuvo colosal en su papel, escuchando sendas ovaciones en pago a su excelente labor. María Zaldivar, también merece ser destacada en primer plano, pues supo infundir a su papel, tal naturalidad y tal perfección, que el público hubo de tributarle muchos aplausos.

Magnífico el señor Vendrell como igualmente la primera tiple Amparo Romo; el primero cautivó de nuevo al auditorio con su voz portentosa; y la señorita Romo, cantó tan a la perfección, que tuvo que repetir un número del segundo cuadro entre grandes aplausos.

Muy bien la señorita Adela García y el tenor cómico Antonio Garrido para quienes hubo muchos aplausos, teniendo que repetir un dúo del primer cuadro.

Las demás partes de la compañía, muy bien en sus respectivos papeles.

Antes del estreno de «Los Claveles» se celebró la reposición del bonito sainete, «Alma de Dios», protagonizado en el gran Ansello Fernández, Adela García y Francisco Aparicio. Como decimos antes, fué la de anoche una buena jornada en la que autores y artistas estuvieron colosales, saliendo el público satisfechísimo y haciendo grandes elogios de todos.

LEANDRO

Esta noche se celebrará la reposición de la bonita zarzuela de los hermanos Quintero, música del maestro Alonso, «La Reina Mora»; y el estreno de la monumental zarzuela, gran éxito musical del maestro Serrano, letra de J. J. Lorente

LOS DE ARAGON

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9.30:

La película cómica «El gigan-

te y la caperucita». La película revista «Diario Metro Goldwyn núm. 20».

Colosal estreno de la magnífica película en siete partes

LA PRUEBA DEL FUEGO

Información frutera

El «Boletín» de la Cámara oficial uvera publica en su último número el siguiente decreto de la Delegación Regia:

«De conformidad con el artículo 35 del Reglamento vigente de la Cámara, que establece que cuando para la exportación de la uva se utilice el barril de uso corriente en la provincia, deberá éste contener, cuando menos, cuarenta y ocho libras castellanas (veintidós kilogramos y ochenta gramos) de uva, y veinticuatro libras (once kilogramos y cuarenta gramos), si se trata de medios barriles; y de acuerdo también con el decreto de la Delegación Regia, de fecha 3 de diciembre último, que determina que para la próxima campaña los barriles nabrán de fabricarse con arreglo a la capacidad antes dicha, vengo en decretar que indicados barriles deberán constar de las dimensiones mínimas siguientes:

Cabeza, diámetro, 0'40 metros.  
Bajo, circunferencia, 1'43 metros.

Los interesados deberán presentar a la Delegación Regia, en el plazo de ocho días, a contar del primero de febrero, mediante declaración jurada, nota de los barriles que guardan actualmente en existencias, reservándose esta Delegación el derecho de comprobar la exactitud de aquélla.»

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados  
Vapor español Peris Valero, de Málaga con carga general y pasajeros.  
Idem alemán Neaquel, de Málaga con carga general.

Despachados  
Vapor Peris Valero, para Barcelona con carga general y pasaje.  
Idem Ellavore, para Orán con esparto.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

**Distrito de la Audiencia**  
Nacimientos:  
Francisco Martínez Martín, y Gloria Aguilar Parra.  
Defunciones:  
Ninguna.

**Distrito de San Sebastián**  
No se hicieron inscripciones.

Apartado núm. 62

Libros y Revistas

LA VUELTA AL MUNDO EN ZEPPELIN

Recientemente, el famoso doctor Eckener, dió en su «Graf Zeppelin», en un vuelo afortunado, la vuelta al Mundo. De este vuelo sólo se ha publicado un libro, publicado por la «Editorial Cervantes», de Barcelona, que ha merecido de un insigne crítico literario de uno de los más importantes diarios españoles, el siguiente ejucio:

«Es indudable que aparte el valor científico que tuvo esta travesía singularísima, alcanzó también un interés de índole espectacular y de excepcionales proporciones.

Conocer los acontecimientos, las peripecias, los momentos de hondo dramatismo que vivieron los pasajeros del «Graf Zeppelin», ese mosiruo de los aires, es deleitarse y convivir con el relato que nos hace en esta obra su autor, Leo Gerville-Réach, que «Le Matin», el importante diario parisiño; envió para que hiciese ese viaje fantástico que hoy, admirablemente traducido al español por Adolfo Falgairolle, nos sirve la «Editorial Cervantes», avalorado con interesantísimas fotografías que hacen de este volumen un libro de agradable lectura y de máximo encanto.

La obra, con abundantes ilustraciones, se vende a 4 pesetas en todas las librerías.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA  
Programa para el día 2.

1. Notas de sintonía.
2. Tríptica, Tenor Angel Lizarraga.
3. Mi Caballo Murió, tango, Celia Gámez.
4. A la Olla de un Palmar, canción. Tito Schispa.
5. No te engañes corazón, trío, I. F. D.
6. La boda de la Paloma, Schotis.
7. Las Cariñosas, «el Tenis», Sr. Alares, Bianquita Rodríguez y Coro.
8. Háceme caso a mi, tango.
9. Quíereme mucho, Serenata criolla, T. Schispa.
10. Artolak Danka, por Angel Lizarraga.
11. Dona Rosario, Chacarera, trío I. F. D.
12. Las Cariñosas, Blak-Bottom, Coro.
13. ¡Ay Tomasal, Pasodoble.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para el lunes.

Sala primera: Causa número 198 del año 1929 procedente del juzgado de S. Sebastián, contra Miguel Romera Castillo por el delito de lesiones. Abogado señor García del Pino; procurador señor N. Gómez.

Sala segunda: Causa número

106 del año 1928 procedente del juzgado de Vélez Rubio contra Antonio Soriano y otro, por el delito de adulterio y violación. Abogados señores M. Requena, David Esteban, L. Ibañez; procuradores señores Grisolia, P. Manrubia, y Vizcaino.

Sentencia

Por la sala primera ha sido condenado José Montoya Rodríguez a la pena de dos meses y un día y mil pesetas de multa, por tenencia ilícita de armas.

También la sala segunda ha dictado sentencia contra Manuel Alarcón Fernández al cual se condena a la pena de cuatro meses de prisión por el delito de robo.

Boletín Religioso

Santos de hoy: S. Ignacio y S. Severo

Santos de mañana domingo: La Purificación de Ntra. Sra.

Hoy comienza el ejercicio de los siete domingos en todas las Iglesias de la ciudad.

Parroquia de San Sebastián: Por la mañana, a las 8, la Misa de comunión general. Por la tarde, a la 5 y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el Pbro. Doctor don Pedro Cervantes, ejercicio, gozos, bendición y reserva.

El jubileo circular en el Convento de la Purísima.

El lunes, día 3, circulará el jubileo en la Compañía de María.

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:  
En Almería . . . . . 2 pesetas mes  
En la Provincia . . . . . 6 id trimestre  
Resto de España. . . . . 7'50 id.  
Extranjero . . . . . 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.  
NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Folleton de EL MEDITERRANEO

(28)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

vos y sanos! ¡Bebe mucha leche recién ordeñada! ¡Allí la habrá muy rica! ¡Pasea al sol, pero sin cansarte! ¡Si necesitas algo de aquí, pídelo!

Por mucho que trató de encubrir mi emoción al jarrancar el tren rompió a llorar desconsoladamente. Agitaba el pañuelo con la mano y en seguida se lo llevaba a los ojos para enjugar el llanto; después tornaba a agitarlo... ¡Pobre Rosita; se quedó con el corazón partido! Me ha convenido de lo mucho que me quiere. Comprendo, y confieso, que a veces he sido algo injusto con ella...

Ahora no hay que dedicarse, no hay que pensar más que en curarse. ¡Todas las potencias de mi alma, todos los arroses de mi voluntad los voy a consagrar a este menester supremo!

15 de febrero.

Tío Jesús se fué, al cabo, esta mañana. ¡Gracias a Dios! Me tenía atemorizada en estos últimos tiempos. Nada bueno presuñía ya de él. Y, sin embargo, tío Jesús no es malo, es que no sé cómo se había vuelto...

Quiera el Cielo que vuelva curado. Y que también cure de ese amor súbito que por mí le había entrado, del que auguraba muchas desgracias...

Como en esta temporada no salía de casa, como me veía a

todas horas, como era yo casi la única mujer a quien trataba—tía Rosita me parece que para él no pertenece ya a nuestro sexo—, concibió por mí ese capricho fatal, porque capricho, y capricho pasajero, confío que será. ¡Ojalá no resistiera ni una semana de ausencia!

Voy a poderme entregar a la delicia de mi amor, sin coacciones ni corta pisas. Su mirada, celosa e iracunda, me tenía siempre cohibida junto a Miguelito. No me atreva ni a decirle: «¡Te amo!» porque presntía, porque tenía la evidencia de que tío Jesús adivinaba mis palabras y se encolerizaba. Las adivinaba, porque oír las no podía oír las; mi voz, en las expresiones amorosas, era, por temor a él, un susurro tan tenue, tan imperceptible que el mismo Miguelito, se ríado a mi lado, me preguntaba con frecuencia: «¿Qué dices? Habla tan bajo que no te oigo». Y, no obstante, tío Jesús, más alejado, las había cazado. Claramente leía yo, en la contracción de sus facciones, que había atrapado la terneza que, a la sordina, sin casi despegar los labios, mi boca había murmurado en el oído de Miguelito. Y su faz adquiría tal dureza; ¡denotaba tal cólera, que me hacía abstenerme durante muchos días de toda frase cariñosa o vehemente, brote espontáneo de mi amor. ¡Qué suplicio! ¡Cómo pescaba mis palabras y las de Miguelito! Nunca olvidaré el efecto que le produjo el comprender, hará dos semanas, que Miguelito pretendía la... ¡Con qué furor me interpelo al día siguiente!

Las gentes dicen, en son ponderativo: «¡Tiene oído de físico!» Pero, por mucho que esta enfermedad afine el sentido de la audición, tío Jesús tenía que adivinar; era imposible que oyese; si yo misma, a veces, no me oía cuando hablaba...

¡Pobre tío Jesús! Le perdono los sustos y los malos ratos que me ha hecho pasar. No puedo olvidar todo lo que le debo. ¡Que vuelva de la Sierra fuerte, saludable y vigoroso y sin ver en mí más que a la sobrina de su mujer, como en otros tiempos! Una mu chachita insignificante! En no siéndolo para Miguelito...

Segunda parte

8 de marzo

No he podido resistir más, y esta mañana he regresado. Cercedilla es un pueblo insoportable. En cuanto se pone el sol los días buenos, y desde que salta uno de la cama los demás, ha de permanecer en casita, pues no hay espectáculos ni distracciones donde puedan pasar el rato los forasteros. Tenía que estar recluido la mayor parte del tiempo, que los días espléndidos en esta época abundan menos que los Padres Santos, y la casa en que me hospedaba carecía de todo confort y comodidad. ¡Con el frío que allí hace, y sin calefacción! Mi mujer me envió una estufa de petróleo, pero daba mal olor y casi no calentaba. Y mi cuarto estaba convertido en una nevera.

Para colmo de desdichas, mi patrona era una vieja gruñona y beata, tampoco nada «confortable».

No sé cómo he podido aguantar los veinte días que allí he permanecido. Además, aunque hubiese querido prolongar mi inco moda permanencia en Cercedilla, no hubiese podido; las pesetas que me llevé tocaban a su término.

He de reconocer que la estancia en aquel pueblo me ha servido de un modo inmejorable. Sencillamente, me he resucitado. Marché medio muerto y vengo otro. ¡Juraría que vuelvo completamente curado. Por lo menos yo no siento molestia ni anomalía alguna. ¡Hasta traigo colores en las mejillas yo que siempre fui pálido y descolorido! Colores saludables, como los de una manzana en sazón. Con las fuerzas recobré la alegría. Regreso optimista y feliz.

En la estación me esperaba mi mujer con los dos mayorcitos de nuestros chicos. Me precipité hacia ellos y abracé a Rosita; después intenté besar a mis hijos, pero mi esposa, como distraída, hizo una hábil maniobra y se interpuso.

(Continuará)

# DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

**Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.**

**Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.**

**Modelación para oficinas, públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.**

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

## Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR** (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

## La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

**JUAN CAPEL ALVAREZ**  
Huerta de los Cámaras

## La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos  
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo  
Precios de Fábrica

## Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

**Dirigirse: «ANCRUZ»,  
Alameda Rocalde, 3  
BILBAO**

**TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO»** tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

## «Puerta Real»

**BAR RESTAURANT ECONOMICO**  
Cerveza Helada, Moritz y Damm  
Español en el amor de Marca y Coñac  
Comedor independiente.  
Proveído en el servicio  
Servicio a domicilio  
Calle Marín 10 y 12  
TEL. NO. 317

## EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:  
**2 Ptas. al mes**  
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2  
TELÉFONO NÚM. 38

## “COVADONGA”

**SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS**  
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales  
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas  
Subdirector para Almería y su provincia  
**DON MANUEL GARCIA ZAMORA**  
Fed. erico Castro, núm. 12

## CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfarreros, 15 pral.

**CLASES ESPECIALES**  
para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.  
**PRACTICAS**  
de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.  
**GENERALES**  
para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.  
**Clases nocturnas de 8 a 10**

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

## A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

**CARAVACA:** 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto afmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

**CANJAYAR** 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

## Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas  
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles  
Construcción de tubería soldada en hierro y aluminio

## Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUNABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid  
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

## LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1,50 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

## Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media). Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20. Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

## AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

## Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.  
LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Si no propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

JOSÉ FORNIELES NAVARRO  
Granada, 111 Almería

## Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50  
1 id. pastillas café con leche 3'5  
1 id. caramelos corrientes. 2'75  
Preciosas bolas, cajetas y estuches

## José Alvarez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 22

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

## PARA 1930

### AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)  
Dos días en plana. Un día en plana.  
Carrón: 2,50 ptas. con secante, 4.  
Tela: 2,50 ptas. con secante, 5.

### MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)  
Encad. en tela, 4 ptas. con secante, 5.

### AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)  
Encartonada, 5,50 ptas.

### AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (16 x 10 cms.)  
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.  
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

### EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Máster de Bellos, 21, Madrid.

mos la bastante facultad, y queremos que para dicho efecto no embozar en las Constituciones y Ordenes Apostólicas, ni los Estatutos y costumbres de dichas Iglesias aunque estén corroboradas con juramento, confirmación apostólica, u otra cualquiera firmeza en contrario a esta nuestra concesión; y declaramos que sean de ningún valor, ordenando que ninguno de cualquier estado y condición que sea contravenga temerariamente ni pueda violar de modo alguno a lo por Nos establecido, mandado y concedido en este nuestro Estatuto y Decreto; bajo la pena de que si lo ejecutare incurrirá en la indignación de Dios Todopoderoso y de los Bienaventurados Santos Pedro y Pablo, sus Apóstoles.—Dado en Roma en la Iglesia de San Pedro en el año de la Encarnación de nuestro Señor Jesucristo de 1486, día 4 de agosto el 2.º de nuestro Pontificado.—Gerónimo Balbán P. Tuba:—Quedan registrados en el Archivo y Protocolo de Ins trumentos públicos Apostólicos que está a mi cargo a que me refiero en caso necesario: Gerónimo Balbán.

Luego que se nos presentaron y recibimos estas Letras Apostólicas, como van preinsertas fueron requeridos en esta forma de parte de los pruniciados Reyes Católicos, mis señores, instándonos con el mayor celo, a fin de que para su cumplimiento y observancia de lo en ellas contenido, en la Iglesia Catedral con el título de la Beatísima Virgen María de la Encarnación, de la ciudad de Almería, sita en el referido reino de Granada, en la que el culto verdadero de Dios jamás floreció, o que si floreció por el dilatado tiempo que había estado en poder de los infieles se había perdido totalmente y profanado, como también

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## De la Provincia

### Concurso

El Ayuntamiento de Albóx, en la sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente, acordó sacar a concurso una plaza de Inspector de substancias alimenticias.

Las condiciones que deben reunir los interesados, se hallan a disposición de los mismos en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

### Compromisarios

El Ayuntamiento de Beires ha designado a los mayores contribuyentes, que han de tomar parte en las elecciones de compromisarios, para las futuras elecciones de Senadores.

El Ayuntamiento de Garrucha, también ha designado a los que han de tomar parte en dicha elección.

### Padrón rectificado

El Ayuntamiento de Beires, ha expuesto para oír reclamaciones el Padrón de habitantes rectificado y que ha de regir el año actual.

### La trespasa de Najar

Ha denunciado a las Autoridades de Cantoria, Francisco Saez Aias, que un carro de su propiedad, lo tenía dedicado a transportar mármoles, desde las canteras de Lijar a Albóx y estaba encargado de la conducción del vehículo el carrero José Garres Herrerías.

Pero este, le debía una cantidad a un vecino de dicho pueblo, llamado Antonio Najar y como no se la abonara, todo lo que se le ocurrió fué apoderarse de una mula de las que estaban enganchadas en el carro.

La Guardia Civil, se incautó de la mula, poniendo a disposición del Juzgado a Najar por ser un buen cobrador.

### Un atropello

En la barriada del Rascador del pueblo de Serón, han sido detenidos Blas Martínez y Pedro Caparrós Rosa, los cuales «propinaron» varios estacazos a Manuel Bedar Martínez, produciéndole varias lesiones de pronóstico reservado.

### Marchantes que riñen

En la barriada de Herrerías (Cuevas) discutieron un trato, el marchante de ganado, Francisco de Haro Parra y Felix Rodríguez Soler, los cuales no se avinieron.

Como Felix quiso agredir con una cayada a Francisco, éste denunció el hecho a las autoridades, que formularon el correspondiente atestado.

## Notas militares

### Exclusiones temporales

La Junta de Clasificación y Revisión en la Sesión celebrada el día 30 de Enero acordó declarar excluido temporalmente el mozo del reemplazo de 1929, Indalecio Gómez Martín.

### Servicios auxiliares

Tombien declaró la misma Junta, útil para servicios auxiliares a los mozos, Bernardino Rubio Puga y a Matías Santisteban Zamora, este último del reemplazo de 1926.

### Inútil para el servicio

Por igual Junta, ha sido declarado inútil total y a su vez imponerle una multa de 150 pesetas al mozo José Rodríguez González.

# Madrid, Provincias y Extranjero

## Sobre la rehabilitación de Castro Girona y Unamuno

Un periodista visitó esta mañana a primera hora, en su domicilio al presidente del Consejo de Ministros general Berenguer.

Preguntado acerca de la rehabilitación del estudiante señor Sbert, que se hallaba confinado por el anterior Gobierno en Palma de Mallorca, y de la libertad de todos los estudiantes detenidos, el general Berenguer manifestó que lo había hecho inspirándose en el sentir ciudadano y respondiendo a sus convicciones.

Añadió que era su deseo, volver a la normalidad lo más pronto posible, pero que no había que precipitarse, pues hay que tener en cuenta, que, dado el estado delicado y de suma responsabilidad en que se ha encontrado el Poder, tiene el Gobierno que meditar serenamente los pasos que dé, para no incurrir en responsabilidades.

—Tan dispuestos estamos a

que el país vuelva a gozar de sus derechos y a que torne la tranquilidad a todos, que ya se ha tratado de la rehabilitación del señor Castro Girona, ex-capitán general de Valencia y de la del señor Unamuno, que se encuentra desterrado en París.

Aunque algo de esto se ha tratado, no hay nada en definitiva en ningún sentido. Aun es pronto.

El señor Berenguer, terminó por afirmar que dentro de muy pocos días, la Nación se hallará en completo estado normal, volviendo a imperar la Constitución del año 1876.

## Acerca de la posible fusión de los partidos socialistas y republicanos

A propósito de la reunión que ayer celebraron en la Casa del Pueblo los directivos de los partidos socialista y republicano,

## Un hombre muerto

Esta tarde a las seis, fué llevado a la Casa de Socorro un joven accidentado. Reconocido por los médicos de guardia icterificaron la defunción del infeliz.

Llamábase el difunto Avelino Morales Jiménez, de 23 años de edad.

Según nos manifestaron unos familiares de interfecto, hallábase éste en casa de su novia, situada en la Rambla de Alfaro, cuando repentinamente púsose enfermo, trasladándole al centro benéfico mencionado en el que, como queda dicho, ingresó caáver.

A poco se personó en la Casa de Socorro, el juzgado de guardia que lo era el de San Sebastián, con el juez señor Tafut y escribano señor Segura, reconociendo el cadáver y ordenando el levantamiento y traslado a su domicilio.

## Cámara Oficial Uvera

Reunión de una Ponencia.—La transformación reglamentaria de la Cámara Uvera

Dicha Ponencia hallase integrada por los sres. vocales siguientes: Don Luis Cantón García y don Anarés Aparicio López, por los comerciantes uveros; don Placido Langie Moya y don Guitermo Rodríguez Felices, por los annugos vocales; y don Eusebio Eorrieta y Atarza y don Jerónimo Villalobos Gallardo, por los vocales nombrados por la Delegación Regia de la Cámara.

La reunión tiene por objeto dar principio al estudio y discusión de la expresada reforma.

Por la Delegación Regia de la Cámara ha sido convocada a una reunión para el lunes, a las 4 de la tarde, en el domicilio social de la misma, la Ponencia designada en 22 de mayo del pasado año para atender a el estudio de la modificación del reglamento vigente de indicado organismo, conforme con lo establecido en el R.D. de creación de la Delegación Regia de aquí, de 4 de abril del mismo año.

no, han hecho algunas declaraciones ciertos prohombres de dichos partidos.

Don Marcelino Domingo, ha manifestado que a instancias de algunas destacadas personalidades del partido, había pensado en una posible unión con los socialistas.

No hay que perder de vista—dijo el señor Domingo—que el partido que nosotros creamos hace unos meses era el republicano radical socialista, y que por lo tanto, nunca hemos estado enfrente de estos últimos.

Hemos considerado que, gracias al advenimiento del señor Berenguer, podremos rehacerlos y reorganizarnos en debida forma y por ello se ha celebrada esa reunión. Se acercan días en los que hemos de actuar eficazmente; y por ello, no conviene estar dispersos y si unidos fraternalmente.

Por su parte, el señor Saborit se muestra optimista con respecto a la citada reunión, confiando en que las negociaciones emprendidas tendrán pronta realización.

En la citada reunión de la Casa del Pueblo, un caracterizado socialista asturiano presentó una moción firmada por multitud de obreros, emitiendo un voto de censura para Largo Caballero, al que acusan de ciertos manejos realizados en los últimos años, y por lo que, a juicio de dichos obreros, el partido socialista no es hoy lo que debiera ser.

El tal escrito produjo un revuelo grande, acordándose fiscalizar lo que en él se denunciaba.

## ¿Hombres nuevos?

Ha causado un enorme revuelo la especie lanzada en los men-

tidos políticos, por la que se asegura que van a colaborar con el general Berenguer muchos y prestigiosos nombres, nuevos en política.

Entre los que se citan figuran Marañón, Pérez de Ayala, Jiménez Asua, Albornoz, Benjamín Jarnés y otros intelectuales y hombres de ciencia.

Ha causado gran sensación este rumor.

## El señor Cambó actuará en la política

Barcelona.—Personas muy allegadas al exministro regionalista señor Cambó han dicho que éste no ha aceptado en esta ocasión un puesto en el nuevo Gobierno, porque se lo han prohibido ciertos elementos a quienes representa el señor Cambó.

Es casi seguro—afirman dichas personas—que el popular hacendista catalán, dentro de breve tiempo tome parte muy activa en la política, teniendo el propósito de llevar con el al-

también exministro catalán señor Ventosa.

Por su parte, don Francisco, no ha desmentido estas afirmaciones limitándose a decir que el curso de los acontecimientos irán dando la solución a las cosas.

## Berenguer conferencia con el infante don Fernando

Ayer, a última hora de la tarde, el infante don Fernando de Baviera, sostuvo una larga conferencia con el nuevo jefe del Gobierno, general Berenguer.

La conferencia duró cerca de una hora.

## Otro probable ministro

Se da como cosa segura, que una vez que sea restablecido el ministerio de Estado (que seguramente ha de ser en la semana próxima) será ocupado por el duque de Alba sustituyendo a este en el ministerio de Instrucción pública, el señor Santo Rodríguez.

Se da por descartado esta combinación.

**legaron...**

LAS MAS ELEGANTE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS PR INVIERNO, TIPOS INGLES, ARGENTINO Y DEL PAIS, CON SUELA DE GOMA Y DE YUTE

**ALPARGATERIA**

Calle de Grañeda, 12—(enfrente la sagrada familia a la derecha)

GRAN SURTIDO EN MODELOS

Precios económicos

# De última hora

## Visitas al ministro de Fomento

Esta mañana han visitado al ministro de Fomento una representación de las Compañías ferroviarias, para interesarle la reanudación de las conversaciones que quedaron pendientes en el anterior ministerio, relacionadas con los estatutos ferroviarios que se intentan implantar.

## Visitas a los ministros

Durante todo el día de hoy han visitado a los ministros distintas personalidades, felicitándoles por la designación en sus cargos.

## Consejo de ministros

Esta tarde se iba a celebrar consejo de ministros en el que se ocuparán de la designación de altos cargos. Entre ellos se indica como director de Marruecos a don Cándido Lobera, de Menilla.

## A Berenguer le visitan los militares

Esta tarde, visitó al general Berenguer, don Fernando Weyler, en representación de la guarnición de Madrid, felicitándole por la designación para la Presidencia del Consejo de Ministros. También le visitó para lo mismo el capitán general de Madrid.

Berenguer le felicitó por el estado de disciplina del Ejército y lealtad al Rey y al Gobierno.

## Reformas en el Ejército

El general Berenguer, ha manifestado que el Gobierno procederá inmediatamente a implantar algunas importantes reformas en el Ejército.

## Más visitas a Berenguer

Al recibir esta mañana a los reporteros al jefe del Gobierno les dijo que le habían visitado algunos destacados hombres, para felicitarle.

El general Berenguer dijo

## Más felicitaciones

El general Berenguer, dijo a los informadores públicos que estaba recibiendo multitud de telegramas de felicitación de todas partes.

## Accidente ferroviario

Granada.—En el paso a nivel de Plantel, un tren arrojó a una camioneta de viajeros, volcando la locomotora y aplastando al vehículo.

Resultaron dos muertos y dos heridos gravísimos. Se desconocen más detalles.

**ANÚNCIASE EN EL MEDITERRANEO**

**VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS**

Consultorio del Médico-especialista

**José Alférez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta: de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

**Doctor MARTINEZ LIMONES**

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

**Modrizas**

Tomad:

"El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías

**EL ÚNICO**

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u profesión a precios económicos es el

**CENTRO POLITECNICO**

Apapez, 10